

# 預防醫學從心改造

## 長庚生技成立身心靈轉化中心

「要多做好事，心存感恩，常說謝謝。」這是長庚生物科技董事長楊定一，常告訴病人對抗疾病的良方。由楊定一主導的長庚生物科技身心靈轉化中心今日在台開幕，是全國第一個以預防醫學角度，希望提供心靈與身體全方位健康的中心，以主動醫學非被動醫學方式，讓人從心的轉變開始追求健康。

楊定一是台塑大家長王永慶的女婿，有人說他就是王永慶健康的幕後功臣之一。楊定一認為，人類有很多慢性疾病，是至今醫學無法徹底治療，只能長期吃藥控制症狀，現代醫學只能說是種被動式的疾病醫學。

### 療程屬中高價位

47歲的楊定一，21歲就取得紐約洛克菲勒大學醫學博士學位，27歲已是洛克菲勒大學分子免疫及細胞生物學系教授，2年前楊定一回台成立長庚生物科技，並在台

塑8樓設立健康中心，希望宣導全方位的健康理念，並提供各種生物科技保健產品。

今年更在台成立全國第一個身心靈轉化中心，希望從心靈、飲食、運動再搭配療程，讓身心靈全面轉化，以預防各種慢性疾病。目前已有不少名人已體驗過，包括國內筆記型電腦大廠董事長與晶圓代工龍頭董事長夫人等。除飲食開放讓非會員使用外，其他療程採會員制，一年收費依療程不同從5萬多元到13萬元不等，我們搶先介紹健康中心與身心靈轉化中心的概念與療程。



從今天起我要心存善念全力改造自己。(設計對白)

# 喝太多水要防低鈉血症

多喝水可保健，但一次喝太多水，如果又採低鈉飲食加上服用利尿劑，可能出現抽搐、意識不清、昏迷的水中毒的低鈉血症狀。

台北市立聯合醫院陽明院區神經內科主任詹金烈指出，排宿便、清腸、體內環保最近風行一時，但不是人人適用。

詹金烈主任在急診中曾發現有位患有高血壓的78歲男性病患，平常服用利尿劑降血壓，在準備做大腸鏡檢查時，大量喝水、清腸後，竟然出現頭昏、且有全身性抽搐的發作。經測量血鈉濃度只有99mEq/L，遠比正常值的135-145mEq/L低，經輸液治療，逐漸補充鈉離子後，意識才逐漸恢復。

### 不要一次喝

詹金烈主任指出，一般人建議的飲水量是2000cc到2500cc左右，大約是尿量再加700cc到800cc，若喝的水量達5000cc就太多了，除每天的量不能超出建議量一倍以外，也不能一次喝太多，不但無法吸收，也容易出現低鈉血症情況。

### 鈉不能過低

一般會出現低血鈉症，除精神疾病造成的強迫性飲水外，多半是採低鈉飲食的高血壓病人，行政院衛生署建議，不論是小孩或大人，每天的鈉攝取量為2400毫克，最多不宜超過3000毫克，而1公克的食鹽中，含有400毫克的鈉，所以在不吃其他含鈉食品情況下，每天建議攝取的食鹽在6公克，也就是說攝取鈉在2400毫克，不宜超過8公克(鈉含量為3200毫克)。

若是高血壓病患，食鹽的攝取量要再降低到3公克(鈉含量為1200毫克)到5公克(鈉含量為2000毫克)，但不能完全不攝取，若低於攝取量，再加上喝水與使用利尿劑，造成血中鈉濃度下降，容易造成低鈉血症。

### 運動後補充

除高血壓病人外，一般人運動後，容易因流汗令電解質流失，運動後最好喝運動飲料，補充鈉及各種電解質，避免因運動後易出現抽筋等不適的症狀。

詹金烈主任指出，若為檢查需要服用大量水時，可喝運動飲料或稀釋的生理食鹽水代替白開水以補充鈉離子，但要注意若有糖尿病，因運動飲料含糖量高，不能喝運動飲料，只能喝稀釋的生理食鹽水。

各類飲料/水	鈉/鎂含量 (毫克/100毫升)
生理食鹽水	900/0
寶礦力	49/6600
舒跑	45/7600
富維克	1.16/0
鹽鹼石	0.8/0

### 全面改造環境

台塑八樓的健康中心特別以實例說明陽光、空氣、水與土壤對人的重要性，環境對人體的健康有很大影響，而好的環境則要人類全體努力才能創造。

陽光：陽光有助成長，除多曬太陽，美國小學曾有實驗指出，接受全光譜的小學生學習成績明顯成長，所以在室內可使用全光譜七波長仿太陽的燈光。

空氣：臭氧層逐漸消失，造成嚴重健康問題，臭氧每減少1%，會使到達地球表面的紫外線B幅射線增加3%，使皮膚癌的發生率持續上升。

水：楊定一表示，人體有7成是水組成，但9成是存在身體的細胞與淋巴系統內，水對人體很重要，水分子越小，越能為人體吸收。

### 喝好水助健康

位在台塑大樓後方的明志大樓一樓的身心靈轉化中心設有舒適健康吧，除會員外，也開放非會員使用，除提供各種有機飲食、養生茶飲外，最特別是設有舒適好水吧。楊定一認為，水是生命的根源，所有身心反應，都少不了水的參與，所以提供各種充滿生命力的分子好水，包括能量石水、礦泉水、澀水、磁化水、奈米氣氣水等，讓人喝好水有助健康。

### 多吃素少吃肉

在身心靈轉化中心的餐桌上都設有簡單圖卡，提供正確飲食方法，希望推廣健康的飲食觀點，包括多吃素食少吃肉，因為從人類的牙齒與小腸的設計來說，都是較適合吃素食，不適合吃毒素較多的肉類。

### 專家說 與身體對話

長庚生物科技董事長楊定一從外表完全看不出已年近百歲的楊定一認為，任何的生命即使是水也一樣有生命，透過對話，會呈現不同的結構狀態，學習與身體對話甚至與疾病對話，都可讓身心靈轉變。

### 健康從心啟

楊定一認為，各種生命，包括水都會有感應，同樣人也一樣，所以他常會要求長庚健康中心會員，每天寫下今天做的好事及壞事，他認為，身體要好，心一定要好，要常常說謝謝，要常常感恩。

楊定一說，自己並沒有特殊的宗教信仰，而是從各種宗教都要求人要做好事的觀點，加上真心的會影響人的身體轉化，希望所有人都能從心靈的轉變，促使身體健康。

### 設計個別運動

在長庚生技身心靈轉化中心中，會替會員設計運動課程，加入會員時，需檢查身體的各項狀況，再由運動管理師針對個別問題做運動治療，健身房中除一般運動器材外，較特別的是設有跳床與全身拉筋的多功能伸展架，使用跳床可打開淋巴腺膜，按摩內臟，而多功能伸展架，可做身體各部位的拉筋，另外也有健康教室教導會員選原六法、螺旋拉伸等健身運動。

### 科技考古文明

在身心靈轉化中心設有許多特殊療程，主要是運用小分子的水、微量元素、聲音及光線做治療，強調以奈米與超導體科技加上運用古文明智慧，透過療程做身心靈的轉化。

在進入療程前，先感受一次能量場的能場。